



## AZ ELŐADÓ

### DR. VARGA BALÁZS (PhD) EGYETEMI ADJUNKTUS

Dr. Varga Balázs 1977-ben született Győrben. A Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán 2000-ben okleveles történelem szakos középiskolai tanár, míg 2001-ben szociológus diplomát szerzett. 2009-ben doktorált az Eötvös Loránd Tudományegyetem Szociológia Doktori Iskolájában. Disszertációjának címe: Az 1945-1956 közötti győri politikai és közigazgatási vezetőréteg társadalmi összetétele és életútjai. Fő kutatási területei a társadalomtörténet, ifjúságszociológia, médiaszociológia és a szegénységvizsgálat. Számos publikációval rendelkezik az említett diszciplínákban. Az elmúlt években több nemzetközi projektben és kutatásban, illetve pályázatról képzéseken vett részt. Jelenleg a Nyugat-magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Karának adjunktusa, a Drámapedagógia szakirányú továbbképzési szak szakfelelőse, az MTA VEAB Szociológiai Munkabizottság tagja.



## AZ ELŐADÁS

### AZ 1945-1956 KÖZÖTTI GYŐRI POLITIKAI ÉS KÖZIGAZGATÁSI VEZETŐRÉTEG TÁRSADALMI ÖSSZETÉTELE ÉS ÉLETÚTJAI

Előadásomban bemutatom, hogy az 1945 és 1956 közötti korszakban kik alkották Győr politikai és közigazgatási vezetőrétegét, illetve milyen szociodemográfiai jellemzőkkel bírtak a csoporthoz sorolt személyek. Megjelenítem és elemzem a vezetőréteg sajátos jellemzőit, belső tagozódását, rekrutációját, iskolázottságát és szakképzettségét, inter- és intragenerációs mobilitását, családi viszonyait. Vizsgálom, hogy az 1944/45 előtti régi és az új elit között kimutatható-e valamilyen kontinuitás, illetve, hogy a korszakban milyen szintű elitcserélődés valósult meg a helyi vezetőrétegen belül. A vezetőréteg társadalmi összetételének bemutatása mellett áttekintést nyújtok a csoport tagjainak életútjáról, felvázolom, hogy milyen csatornákon keresztül kerültek be a főbb politikai és közigazgatási pozíciókba, valamint milyen karrierpályákat futottak be életük során. A fentiekben túl – önéletrajzok és visszaemlékezések segítségével – rávilágítok a családnak, a vallásnak, az iskolának és más társadalmi intézményeknek, illetve szocializációs faktoroknak szerepére a csoport tagjainak életében. Kiemelten foglalkozom azzal, hogyan éltek meg a vezetőrétegbe tartozók az életpályájukban bekövetkező fordulópontokat (visszaminősítés, egzisztencia elvesztése, börtönbüntetés).